X  DNI MATEMATYKI(grudzień 2011) – zadania na turniej matematyczny

klasa II (poziom rozszerzony)
Zad. 1 

Punkt 0 należy do podstawy trójkąta równoramiennego ABC, w którym |AC| = |BC|. Wykaż że suma odległości punktu 0 od ramion trójkąta jest równa odległości wierzchołka A od ramienia BC tego trójkąta.

Zad. 2

W kwadracie o boku długości a=1 ścięto naroża tak, że powstał ośmiokąt o równych długościach boków. Oblicz pole tego ośmiokąta. 

Zad. 3

Narysuj wykres funkcji : 
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Zad. 4

Uzasadnij równość: 
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Zad. 5

Która z liczb jest większa.
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Zad. 6

Udowodnij, że jeżeli a+b+c=0, to 
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Zad. 7

Oblicz.
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Zad. 8

Wykaż, że okrąg wpisany w trójkąt prostokątny jest styczny do przeciwprostokątnej w punkcie dzielącym je na dwa odcinki, których iloczyn jest równy polu tego trójkąta. 

Zad. 9 

Na okręgu o promieniu r opisano trapez prostokątny, którego dłuższa podstawa ma długość 4. Wyznacz pole trapezu oraz stosunek jego przekątnych.

Zad. 10

Dla jakich liczb całkowitych wyrażenie 
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 przyjmuje wartość całkowitą.

Zad. 11

Rozwiąż równanie:
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                  [x] – część całkowita liczby x

Zad. 12

Wykaż, że jeżeli 
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Zad. 13

Rozwiąż w liczbach całkowitych równanie:  xy+3x-y=4

Zad. 14

Funkcja :
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 spełnia warunki,  f(x+y)=f(x)+f(y)  
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Zad. 15

W trójkącie równobocznym ABC na boku BC obrano taki punkt E, że |BE| : |EC| = 1:2
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Oblicz tangens [image: image14.png]
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Zad. 16

Uzasadnij, że liczba 
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  jest wielokrotnością liczby 10 dla dowolnego n
[image: image16.wmf]N

Î


Zad. 17

Oblicz wartość poniższego wyrażenia dla n=1999             

[image: image17.png]nt2+Vni—4 n+2-Vn? -4





Zad. 18

Uzasadnij, że dla każdej liczby naturalnej n liczba n2+9n+18 jest parzysta

Zad. 19

Pole prostokąta jest równe 6, a kwadrat długości jego przekątnej jest równy 24. Oblicz obwód prostokąta, nie obliczając długości jego boków.

Zad. 20

Wyznacz wszystkie liczby pierwsze p takie, że p+1 jest kwadratem liczby naturalnej n.

Zad. 21

Oblicz sumę   [image: image19.png]



Zad. 22

Wyznacz wszystkie pary (x, y) liczb całkowitych spełniających równanie [image: image21.png]



Zad.23 

Rozwiąż równanie w liczbach rzeczywistych: 
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Zad.24
Rozwiąż równanie: 
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Zad.25 

Dane jest równanie z parametrem a ; 
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Dla jakich wartości parametru a równanie to ma jedno rozwiązanie? Wyznacz to równanie i przedstaw je w najprostszej postaci.

Zad.26 

Wyznacz zbiór wartości funkcji:

f(x)=5-2sin
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Zad.27 

Cena biletu na mecz piłki nożnej była równa 60zł. Gdy cenę obniżono okazało się, że na mecz przychodziło o 20% widzów więcej, a dochód uzyskany ze sprzedaży biletów na jeden mecz wzrósł o 10%. O ile zł. obniżono cenę biletu?

Zad.28 

W prostokątnym układzie współrzędnych narysuj wykres funkcji:

f(x)=
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Dla x
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Zad.29 

Oblicz sumę tangensów kątów ostrych trójkąt prostokątnego wiedząc, że stosunek pola tego trójkąta do pola kwadratu, którego bokiem jest przeciwprostokątna danego trójkąta, wynosi 
[image: image29.wmf]6

1

 

Zad.30 

Udowodnij ze dla każdej liczby naturalnej n, liczba  
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  jest kwadratem liczby naturalnej.

� EMBED Equation.3 ���
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